
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 20/3/2023 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ:  «Έλεγχος των κτηριακών εγκαταστάσεων, των σχετικών υποδομών και 

ανάγκη λήψης μέτρων ασφάλειας στο ΑΠΘ και σε άλλα ΑΕΙ της χώρας» 
 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Στις 19/2/2023  κατέρρευσε η οροφή στο κτίριο της Οδοντιατρικής στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) και πλημύρισαν αίθουσες. Ευτυχώς που το συμβάν 

έγινε Κυριακή, όταν το εργαστήριο ήταν κλειστό. Όμως, πολλές από τις κλινικές της εν λόγω 

σχολής αναβλήθηκαν και άλλες ακυρώθηκαν. Σε άλλη περίπτωση, την Παρασκευή 

17/3/2023, οι φοιτητές της Κτηνιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης βρήκαν μάρμαρα από τμήμα του υπόστεγου στο κυλικείο της σχολής, τα 

οποία έπεσαν  γκρεμισμένα στο έδαφος. Παρατήρησαν, επίσης ότι, έτοιμα να καταρρεύσουν 

βρίσκονταν και άλλα τμήματα του παραπάνω υπόστεγου. Όπως είπαν: «είναι θαύμα το 

γεγονός ότι δεν γκρεμίστηκε, ενώ περνούσαν από κάτω φοιτητές και έτσι δεν έχουμε 

τραυματίες».  
 

Ανάλογα περιστατικά με τα ανωτέρω είχαμε στην Σχολή Επιστημών Φυσικής Αγωγής και 

Αθλητισμού  (ΣΕΦΑΑ), του ΕΚΠΑ, όπου την Πέμπτη 16/3 στο χώρο της σχολής και 

συγκεκριμένα, έξω από τις αίθουσες του Μεγάλου Αμφιθεάτρου και της αίθουσας 5,  έπεσαν  

σοβάδες από το ταβάνι. Ανάλογα, συνέβη και στο Πανεπιστήμιο Πατρών, που όπως 

φαίνεται από φωτογραφίες, οι φοιτητές του τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών, 

το Σάββατο 4/2/2023, έδωσαν εξετάσεις στο μάθημα της Δυναμικής, στο αμφιθέατρο της 

βιβλιοθήκης, καθήμενοι δίπλα σε μπάζα από κομμάτι της οροφής,  που είχε καταρρεύσει. 

Καταστροφές είχαμε, επίσης, στο κτήριο του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου 

Πατρών, μετά την βροχή της 11ης Μαρτίου 2023, οι οποίες, σύμφωνα με τον πρύτανη: «…θα 

μπορούσαν να είχαν αποτραπεί αν δεν είχαμε αδιαφορήσει». Σε όλες τις ως άνω 

περιπτώσεις, οι φοιτητές έκαναν λόγο για χρόνια υποχρηματοδότηση των πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων και για ελλιπή συντήρηση των υποδομών και εγκαταστάσεών τους. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Είναι στις προθέσεις σας η βελτίωση της χρηματοδότησης των ΑΕΙ για να μπορέσουν να 

ανταποκριθούν στην αναβάθμιση των κτηριακών τους εγκαταστάσεων και υποδομών;   

 

2. Έχουν παρθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφάλειας, προκειμένου για την προστασία της 

σωματικής ακεραιότητας των φοιτητών/τριών από ανεπάρκειες των κτηριακών υποδομών 

και των αντίστοιχων εγκαταστάσεων όλων των ΑΕΙ της χώρας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




